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INTERPELLANZA A RISPOSTA ORALE

Oggetto: Redazione del piano di indirizzo forestale (PIF) stralcio

Il Gruppo Consiliare Sesto 2030

Considerato che il piano di indirizzo forestale (PIF) è piano di settore del Piano Territoriale di
Coordinamento Provinciale (PTCP), che i suoi effetti si riversano sul piano di Governo del
Territorio (PGT) redatto dal Comune e come tale il PIF può imporre al PGT una serie di
previsioni, in particolare stabilire il perimetro delle aree boscate, aree sottoposte ai vincoli
paesaggistici, e stabilire regole, limiti e criteri per i cambi di destinazione d’uso del suolo e
del bosco.

Considerato che l’art. 8, comma 3 della legge regionale 27/2004 “Tutela e valorizzazione
delle superfici, del paesaggio e dell’economia forestale” definisce il piano di indirizzo
forestale come strumento:

● di analisi e di indirizzo per la gestione dell’intero territorio forestale assoggettato al
piano;

● di raccordo tra la pianificazione forestale e la pianificazione territoriale;
● di supporto per la definizione delle priorità nell’erogazione di incentivi e contributi;
● per la individuazione delle attività selvicolturali da svolgere.

Considerato che la d.g.r. 7728/2008 prevede la possibilità per gli Enti forestali di redigere
PIF per singoli comuni, i cosiddetti “PIF stralcio” e stabilisce a tal proposito che è facoltà
degli enti forestali che ad oggi risultano impossibilitati alla redazione del PIF e che non
abbiano già provveduto ad affidare i relativi incarichi, di attivare delle specifiche
convenzioni con le amministrazioni comunali che intendano redigere in regime di delega,
nell’ambito degli studi di supporto al PGT, uno specifico studio finalizzato alla redazione di
“PIF stralcio”.



Gruppo Consiliare Sesto 2030

Vista l’importanza che può rivestire l’ottenimento di tale documento per le attività del
settore presenti sul territorio sestese quali imprese agricole e boschive, per accedere ad
esempio ai bandi destinati al settore

Ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Consiglio Comunale

CHIEDE

al Sindaco/alla Giunta

di portare a conoscenza del Consiglio Comunale:

1) se, l’attuale Amministrazione ha intenzione di far redigere un piano di indirizzo
forestale comunale o PIF stralcio per il territorio di Sesto Calende;

2) Qualora si intenda procedere, quando l’amministrazione ha intenzione di avviarne
la procedura.

Alessandra Malini Simone Danzo


